



БЕЛГОРОД

16.10.92

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (115)

Чур, мне ваучер! А что дальше?

Стр. 2

Рубим сук под собой — да еще себя и нахваливаем

Стр. 3

Теперь и у Белгорода есть свой маньяк!

Стр. 8



Тук-тук, кто в партархиве «живет»?

Сегодня, когда по государству Российскому катится очередная антикоммунистическая волна, и вновь взоры обращаются в сторону партийного имущества и архивов, хотелось бы знать о делах белгородских экс-коммунистов...

Белгородский архив КПСС прекратил существование и называется ныне «областным центром документации новейшей истории» (ул. Шершнёва, 16).

Центр подчинен теперь архивному отделу администрации области.

В бывшем партархиве сохранилось множество документов — от учетных карточек коммунистов (свою карточку, кстати, может забрать любой бывший член партии) до нормативных документов и статистических командных областного масштаба. Доступ к документам, как свидетельствует директор центра Ю. И. Гончаренко, открыт для всех желающих получить какую-либо информацию. Однако, посетителей в бывшем архиве практически не бывает. Редкие же «захожие» черпают сведения, как правило, для научных работ...

От бывших доперестроечных времен в центре остались лишь штат, режим работы, да, наверное, мизерная по нынешним временам зарплата...

Кроме того, в нашем городе существовало еще несколько сугубо партийных объектов и организаций, как то общежитие обкома КПСС, гостиница и т. п. О судьбе части из них известно, но о некоторых не упоминалось нигде. «НБ» планирует в дальнейшем рассказать о сегодняшнем дне посткоммунистических объектов.

СОБИНФОРМ.

КТО ДАСТ НАМ ИЗБАВЛЕНЬЕ?

Три злободневных вопроса высокопоставленным белгородским чиновникам Д. И. Гузенко, Е. В. Казаринову, Е. П. Суханову и Ю. И. Селиверстову задали мы в № 37 «НБ» от 18 сентября 1992 года. Напоминаем эти вопросы читателям:

1. Пользуетесь ли вы хоть изредка общественным транспортом и каковы ваши впечатления от поездок в час «пик»?

2. Почему хлеб стал дороже, а качество

«МЫ, НАКОНЕЦ-ТО, ВСТАЛИ НА НОГИ...»
Считает Д. И. Гузенко, начальник автоколонны 1402. Состояние пассажир-

ских перевозок волнует горожан длительное время. Действительно, зачастую возникают проблемы с поездками и не только в ут-

ренние часы «пик». И этому есть объективные причины, которые не зависят ни от трудового коллектива АК-1402, ни, тем более, от

конкретных должностных лиц. За последние 4 года АК-1402 получила всего 47 единиц автобусов, приспособленных для перевозок

пассажиров в городе (8 из них были получены без двигателей и коробок передач, без задних мостов и сидений). В то же время за этот период, к примеру, Старооскольское пассажирское автопредприятие получило около 200 автобусов. А фондодержателем поставки автобусов является областное ТПО «Белгородавтотранс». Поставка запасных частей сократилась в десятки раз, а по автобусам марки «Икарус» почти прекратилась из-за отсутствия валюты.

В АК-1402 до сих пор эксплуатируются автобусы марки «Икарус» выпуска от (Окончание на 2 стр.)

И ТОСКЛИВО, И БОЛЬНО

Прочла в газете «Наш Белгород» статью Н. Калугина «Я вас хорошо знаю, господа коммунисты». Стало тоскливо и больно. И откуда Калугину знать коммунистов? Только если он сам был коммунистом и от него исходили беды... Скорее всего именно так, как Калугин, усиленно лезли по ступеням К. Маркса и Ленина, защитились на марксистско-ленинском, сидели в высоких креслах, а сами всю жизнь были предателями и творили, творили

безобразия, измывались над народом.

И что? Развалили все, опоганили нашу Россию и забыли, что эта земля их кормила.

А мы не состояли в партии. Работали честно, растили детей, дети получили высшее образование — без всякого блага! Мы лечились и лежали в больнице, и тоже без всякого блага, и благодарны медикам! Никто нас не убивал при советском режиме. Мы уважали советскую армию,

советские праздники. Нужно честно работать, честно относиться к себе и к другим людям, а не обливать грязью нашу историю, людей, народ и то, что строили — и до войны и после войны. Вынесли всю разруху на своем горбу. Мы шли по призыву сердца туда, где трудно. Нам больно, что есть такие Калугины...

Редакции: конечно, вы не печатаете доброе слово, зато что ни гадость, то в вашей газете. Фотографии не радуют глаз, не улыбаются. На тебя смотрят уродливые лица, свалки мусорные... Кому это нужно? Ваша газета не пользуется авторитетом. А как подписка на 1993-й?

З. САЗОНОВА
г. Белгород

От редакции. Напрасно вы о нас так плохо думаете, уважаемая товарищ Сазонова. Мы стараемся печатать все, что заслуживает внимания читателей. Вот и ваше «доброе» слово опубликовали...

Правда, вынуждены вас немного огорчить, уж не обескуражить: с подпиской у нас все в порядке, и в киосках газета не залеживается. Но вы не принимайте это близко к сердцу. И, кстати, вообще советуем не тратить на «Наш Белгород». В киосках сегодня столько изданий — хороших и разных, где и фотографии радуют глаз, и ругаются исключительно выборочно, и мусорные свалки совсем иного свойства...

Есть идея

И ВСЕМ БУДЕТ ПОЛЬЗА

Как известно, вещевой рынок перевели в район «Спутника». Там заасфальтировали для «толкучки» огромную площадку, поставили столы, создали другие условия. Но ведь туда никто не едет, хотя и сделали спецрейсы автобусов. Неудобно, далеко — и для покупателей, и для продавцов.

Вот что я предлагаю: вещевой рынок перевести к белгородскому зоопарку. Да, да. Это самое удобное место для толчка. Напротив зоопарка огромная территория — пустует, поэтому места хватит всем. Покупатели ходили бы по тротуару, продавцы расположились бы по краям тротуара. Владельцы автомобильного транспорта — у сопки. Никто бы никому не мешал. И зоопарк мог бы поправлять финансовые дела: пока взрослые делали бы покупки, их дети этим временем в зоопарке катались бы на лошадке. Это был бы общий праздник. Деньги, вырученные за места, зоопарк мог бы использовать для расширения своей территории, приобретения новых животных, строительства вольеров.

Рынок всегда напоминает выставку, где вместо картин — товары, вместо художников — продавцы, «нарисовавшие» этот товар. Да и идут сюда люди большей частью, как в музей, поглядеть на заморские чудеса экономики. Так пусть эта выставка неодушевленных предметов соседствует с трогательным уголком живой природы. Это будет хорошее сопоставление. Это будет правильно.

Антон КОВЯЗИН.



Читатель недоумевает

НЕСКОЛЬКО ЗАМЕТОК ПО ПОВОДУ

... платы за приватизированные квартиры

В. Шеховцов, заместитель начальника жилищной службы ТПО жилищно-коммунального хозяйства области, неоднократно выступал в печати, пугая владельцев приватизированных квартир достаточно высокой платой за квартиру.

Возникает вопрос — за что платить? Совершенно очевидно, что нужно платить за работу дворника и уборщицы (если они работают), за вывоз мусора, за обслуживание по содержанию дворового и лестничного освещения (если оно производится), за подключение и выключение горячей воды в начале и в конце отопительного сезона и тому подобные работы. И естественно, по счетам, где будет конкретно указано, за что нужно платить. Ведь за услуги электрика, сантехника,

столяра и т. п. теперь нужно платить за каждую выполненную работу. Неясно еще с ремонтом газовой аппаратуры, но это тоже, очевидно, будет регламентировано. Также неясно с оплатой аварийных служб, но думаю, оплачивать должен виновный в аварии.

А оплачивать содержание раздутых штатов домоуправлений — извините, не будем!

...стеклотары

В нашей прессе уже неоднократно писалось о «проблеме» стеклотары. Как известно, за стеклотару мы платим залог, и вернуть этот залог нам обязаны. Казалось бы, ясно? Но нет, получить обратно свои деньги мы не можем. Совершенно очевидно, что администрация города как высшая власть в нем и должна разрешить эту проблему. Как — не наше дело.

Как налогоплательщик, т. е. один из тех, кто своими

налогами содержит администрацию, я требую, наконец, решения этой «проблемы».

...стоматологической помощи в поликлинике № 1

Я пенсионер, соответственно возрасту все чаще приходится обращаться в стоматологическую поликлинику № 1 по вопросу протезирования. Пока я могу обходиться косметическими протезами, и до сих пор мне как пенсионеру их делали бесплатно.

Когда же я недавно обратился по этому вопросу в поликлинику, то меня информировали, что теперь все всем за плату, и стоимость косметического протеза из трех зубов составляет одну тысячу рублей!!!

Не говоря о прочих аспектах этого «нововведения», хотелось бы официально выяснить, откуда берется такая сумма? Иначе говоря,

какова себестоимость такого протеза?

...приватизированной парикмахерской

Услыхал я недавно по нашему радио, что парикмахерская по Народной, 82 уже не парикмахерская, а какое-то предприятие, название которого с одного раза и не выговоришь. Ну, думаю, схожу туда, обслужат по высшему уровню. Пришел. Ну, во-первых, плата за услуги возросла больше чем вдвое. Это понятно, хоть и не до конца. Но как были тупые инструменты, так и остались, как не было выбора одеколона, так и нет, зато прибавился кассир, и деньги нужно платить вперед: раньше деньги получали мастера и было это всем удобным.

Так в чем же преимущество приватизированной парикмахерской?

В. МИХЕЛЬСОН,
житель Белгорода.

ПИСЬМА
В ГАЗЕТУ

Читая почту

КУХАРКИНЫ ДЕТИ

Вчера шел дождь. В темных осенних лужах плавали желтые сморщенные листья, пронизывающий ветер пробирал до костей. И на душе было так же неуютно, как и на продуваемой с четырех сторон автобусной остановке. А тут еще этот мерзавец: он вынырнул на черной казенной «Волге» прямо из-под троллейбуса, обдав стоящих на остановке пассажиров веером грязной воды. Женщины растерянно отпрянули, машинально открывавшая плащи и вытирающая лица, мужчины матернулись.

Запомнился и водитель, немолодой уже, весь в «джинсе», из тех, вечно молодящихся мальчиков... Больше всего поразило, с каким наслаждением проделал он весь этот фокус. И тупое недоумение — зачем?

А в троллейбусе началась цепная реакция:
— Женщина! — взвизнул высокий девичий голос. — Вы же сумкой по колготкам...
— Нужны мне твои колготки, — немедленно огрызнулся злобно-самодовольный голос.

Некоторые пассажиры, показавшись, даже втянули головы в плечи: сейчас начнется. Но девушка, давась слезами, уже пробиралась к выходу. Мелькнуло: а если она медсестра или воспитательница... Все молчали. Это же просто сущее наказание ездить в переполненном транспорте в сторульевых колготках — в опасном соседстве с женскими сумочками. Самое поразительное — безжалостны и безразличны в подобных ситуациях именно женщины...

«Откуда у нас эта злоба, эта нетерпимость к ближнему, — пишет в редакцию белгородка М. А. Красновская, — свидетельница троллейбусного инцидента. — Недавно на моих глазах буквально вышвырнули из очереди ветерана с удостоверением участника войны. Вы бы видели эти горящие ненавистью (да, да, ненавистью) глаза толпы. Ветеран просил без очереди 200 г колбасы. Первой возмутилась женщина лет сорока, интеллигентная на вид, хорошо одетая. Ее поддержали другие. А два молодых человека молча подошли к старику и просто вышвырнули его. И никому не стало стыдно...»

Стыдно? Ох, Мария Александровна, стыд нынче — понятие не только дефицитное, оно безнадежно устаревшее. Некоторые вообще о нем понятия не имеют.

«Не возьму в толк, почему так происходит, — продолжает эту тему в своем письме Иван Сидорович Кондильский. — Религию нынче не запрещают, церквей понаоткрывали даже в музеях, богослужения по телевизору показывают. Даже в школе, говорят, учат закон божий. А нравы падают. И если не остановить это падение — будет катастрофа. Моя внучка учительница. Так она, поверите ли, почти каждый день в слезах домой приходит. А у нее всего-то — второклашки. Это не дети. Это монстры какие-то. Сладу с ними — никакого. О чем же думают наши правители? С кем и для кого они собираются светлое будущее строить?»

Правители, очевидно, думают о том, о чем им и положено думать — о законах, рейтингах, реформах, перах на энергоносители. А о нравах, пожалуй, нам пора самим подумать. В том числе и о нравах наших детей. Всем подумать серьезно. Потому что ни хамства, ни жестокости, которых в нашей жизни становится все больше, указками не искоренить. Помните, был указ о пьянстве, чуть позже о борьбе с порнографией. И что же — пьянства убавилось или порнография, в которую малопомалу превращается вся наша жизнь?

Нами столько лет правили (да и продолжают править) кухаркины дети, мы так благополучно привыкли к двойной морали, что напрочь забыли о существовании таких понятий, как честь, достоинство, добропорядочность. Может, отсюда и все наши беды?..

Р. АЛЕКСЕЕВА.

16 октября
1992 года

**Промышленно-
коммерческая
фирма**

«ЕВРОПА»

реализует колхозам, фермерским хозяйствам, частным лицам оптом и в розницу мебель производства украинских мебельных фабрик под поставку сельхозпродукции, а также реализует мебель за наличный расчет.

— Стенки-прихожие «Радуга-4», «Радуга-3», «Радуга-2»;

— стенки-прихожие «Зустріч-4», «Зустріч-3»;

— шкафы посудные «Сервант»;

— шкафы книжные;

— тумбы прикроватные;

— тумбы под радиоаппаратуру;

— стенки для гостиной «Простор»;

— мягкая мебель «Палеха»;

— мягкая мебель «Эрика»;

— кухонные гарнитуры «Орчик-62».

Мебель реализуется со складов в Белгороде.

За справками обращаться:
пос. Строитель, ул. 2-я Заводская, 11. Телефоны в п. Строитель: код — 8-244, 5-45-69, 5-38-87. Факс: 5-42-53.

Малое предприятие



приглашает на работу:
— главного бухгалтера,
— специалистов для работы в области маркетинга и менеджмента.

Обращаться по адресу:
ул. Коммунистическая, 82.
Телефоны: 2-23-73, 2-65-51.

**Если у вас неисправен ксерокс,
обращайтесь в «Инфотех-Сервис»**

«Инфотех-Сервис» производит поставку, ремонт и заправку ксероксов различных марок.

В «Инфотех-Сервис» вы можете приобрести:

— импортные компьютеры любой конфигурации;

— телефаксы, телефоны;

— расходные материалы и комплектующие и многое другое.

Мы произведем пуско-наладочные работы, ремонт и обслуживание вашей техники.

Мы установим на вашем компьютере

защитный фильтр фирмы

«Мегастар»,

который оградит вас от отрицательного воздействия дисплея, снизит усталость, благотворно скажется на зрении.

Наш адрес: ул. Народная, 19, 5-й этаж.

Телефон: (факс): 7-14-12.

Меняю капитальный гараж в районе молокозавода 3,5X6 с подвалом на автомобиль ВАЗ. Адрес: 1-й Везельский пер., д. 15.

Продам приглашение в СФРЮ. Телефон 4-34-93.

**Внимание,
профессионалы!**



Вам предоставляется уникальная возможность применить свои глубокие знания и богатый опыт, принять активное участие в деловой деятельности

ТОО ФИРМЫ «ОВЕН-Х».

Фирме требуются:

— зам. генерального директора по снабжению,

— коммерческий директор,

— главный экономист,

— начальник отдела САПР и АСУ,

— специалист по маркетингу,

— зам. главного инженера по оборудованию.

Прием осуществляется на конкурсной основе.

Напоминаем: профессионалы всегда в цене.

Звоните: 2-91-86, 2-72-35, 2-95-79.

Заходите: г. Белгород, ул. Попова, 25, ТОО, фирма «Овен-Х».

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ «ПРОГРАММИСТ»**

разрабатывает программное обеспечение персональных ЭВМ под конкретные условия заказчика.

Предлагает — базовые версии разработки «Бухучет», «Кадры», «Склад», «Бланк» и др;

Проводит набор на курсы по персональному обучению работе на компьютерах и программированию.

Наш адрес: Белгород, пл. Цемзавода, здание СУ-1, тел. 2-95-36.

Меняю дом с приусадебным участком в с. Плоское Корочанского района, 35 км от Белгорода на квартиру. Обращаться по адресу: пер. Апанасенко, дом 5, кв. 57. Проезд до остановки 5-е Августа.

Хозяйке на заметку

ЧТОБЫ ЗАПАСЫ НЕ ПРОПАЛИ

Тотальный дефицит и повышение розничных цен привели к тому, что многие квартиры превратились в настоящие продовольственные склады.

Сахар, крупы, макароны, консервы... Но каждый знает, что запасы не вечны. Как максимально продлить время их хранения? Есть для этого немало простых способов. Некоторые из них мы нашли, ознакомившись с популярными изданиями... 30—40-х годов. Сегодня мы публикуем подборку таких советов и рекомендаций.

САХАР. Сахар-песок и рафинад может храниться достаточно долго — до 8 лет. Но надо помнить, что сахар легко воспринимает посторонние запахи, и, самое главное, очень гигроскопичен. Поэтому постарайтесь разместить свои запасы в сухом месте и вдали от продуктов и предметов, издающих резкий специфический запах, например от вещей, которые

когда-то обрабатывались нафталином.

КРУПА. Все крупы следует хранить в сухом, проветренном, затемненном месте, вдали от остропахнущих продуктов. Овсянку, толокно, пшено, т. е. крупы с большим содержанием жиров, желательнее хранить в прохладном месте, иначе жир быстро прогоркнет. Если у пшена появился горький привкус,

его надо тщательно промыть и ошпарить кипятком. Овсяная крупа может храниться не более 8 месяцев, а овсяные хлопья — 4 месяца.

Крупы надо время от времени перебирать. Но прежде чем приступить к этой работе, возьмите немного крупы на ладонь, согрейте дыханием и понюхайте: если почувствуете запах плесени, то в пищу ее употреблять не стоит.

МУКА. Предельный срок хранения — 4 месяца. Не рекомендуется бумажная и полиэтиленовая тара, лучше хранить в матерчатом мешке.

Муку необходимо просеивать, чтобы вовремя заметить появление вредителей. Основные вредители, поедающие крупу, муку, сухари — хлебный точильщик, амбарный и рисовый долгоносик,

зерновая моль. Признаком появления вредителей служат комочки, паутина, их надо тщательно выбирать. В рис и муку можно положить 2—3 головки очищенного и разделенного на дольки чеснока. От жучков в шкафу предохранит смесь из буры, сахарной пудры и измельченной крупы. Муравьи отпугивают кусочки дрожжей (величиной с лесной орех), смешанные с 1 ст. ложкой сахарного песка и небольшим количеством воды. Шарики разложить в затемненных местах, в спичечных коробочках. От мышей эффективны шарики из 2 частей растопленного жира плюс 5—8 частей муки и 3—4 части углекислого бария. Один рецепт смеси против тараканов таков: 10 частей буры, 5 частей ржаной муки, 5 частей сах. пудры и 3 части канифоли порошка.

В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Отдел культуры городской администрации сообщает:

ДК «СТРОИТЕЛЬ».
18 октября. Молодежный театр под руководством Петра Харлова открывает свой второй театральный сезон спектаклем Эрдмана «Самобийца». Начало спектакля в 17.00. Справки по телефону 6-13-62.

17 октября. В 14.00 — детская видеопротека «Затейник». 16.00 и 18.00 — «В мире фантастики и приключений». 18.00 — шахматный клуб «Строитель». 18.00 — вечер отдыха для ветеранов «Забывшие мелодии». 20.00 — Ночное шоу-представление. 18 октября в 14.00 —

детская видеопротека «Затейник», в 16.00 и 18.00 — «В мире фантастики и приключений».

В 15.00 — шахматный клуб «Строитель», в 16.00 — клуб коллекционеров, в 20.00 — видеодисотека «Терминал».

ДК «ЭНЕРГОМАШ».
17 октября. В 19.30 — дискотека.

18 октября в 17.00 — вечер отдыха для ветеранов. В 19.30 — дискотека.

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. 17 октября в 20.00 — Бал «Уж не осенью дышало».

18 октября. В 17.00 — торжественный ритуал «Служба Родине». В 20.00 — дискотека.

